Контрольная работа № 1 
10 класс

Вариант 1
1. Два мячика брошены вертикально вверх из одной точки одно вслед за другим с интервалом времени, равным Δτ и с одинаковыми начальными скоростями. Через какое время t после бросания первого мячика они встретятся?
2. Сколько оборотов должно совершить колесо велосипеда диаметром 6дм за 10 мин, если велосипедист ехал со скоростью 18 км/ч?

3. При каких значениях коэффициента трения втаскивать по наклонной плоскости груз труднее, чем поднимать его вертикально, если ее использовать как простой механизм, позволяющий получить выигрыш в силе? Считать, что наклонная плоскость расположена под углом 30° к горизонту.
4. Снаряд, выпущенный вертикально вверх, разорвался в верхней точке траектории. Первый осколок массой 1 кг приобрел скорость 400 м/с, направленную горизонтально. Второй осколок массой 1,5 кг полетел вверх со скоростью 200 м/с. Какова скорость третьего осколка, если его масса равна 2 кг?
5. Снаряд, выпущенный вертикально вверх, разорвался в верхней точке траектории. Первый осколок массой 1 кг приобрел скорость 400 м/с, направленную горизонтально. Второй осколок массой 1,5 кг полетел вверх со скоростью 200 м/с. Какова скорость третьего осколка, если его масса равна 2 кг?

Вариант 2.
1. Груз выпал из самолета, летящего на высоте 600м со скоростью 180 км/ч. На какой высоте скорость груза будет направлена под углом 600
2. Вычислите для точек земной поверхности на широте Санкт-Петербурга (60°) линейную скорость и ускорение, испытываемое ими вследствие суточного вращения Земли. Радиус Земли считайте равным 6370 км.
3. Мотоцикл массой 300 кг начал движение из состояния покоя на горизонтальном участке дороги. Затем дорога пошла под уклон, равный 0,02. Какую скорость приобрел мотоцикл через 10 с после начала движения, если движение на горизонтальном участке заняло половину времени? Сила тяги и коэффициент сопротивления движению на всем пути постоянны и соответственно равны 180 Н и 0,04.
4. Тележка массой 40 кг движется со скоростью 4 м/с навстречу тележке массой 60 кг, движущейся со скоростью 2 м/с. После неупругого соударения тележки движутся вместе. В каком направлении и с какой скоростью будут двигаться тележки?

Вариант 3

1. Мяч, брошенный с поверхности земли, через 1.2 с упруго ударился о вертикальную стену дома и через 1с упал на землю. На какой высоте находится место удара? 
2. Два тела движутся равномерно в одном направлении по двум параллельным обручам, длина окружности которых 60 м. Одно из тел совершает полный оборот на 5 с быстрее другого. При этом оба тела оказываются на одном уровне каждый раз через 1 мин. Определить скорости тел. 
3. На двух наклонных плоскостях находится по грузу массами 200 г. Угол между горизонталью и плоскостями равен α=45  и β=30°. Коэффициент трения у обеих плоскостей μ=0,05. Найдите ускорение, с которым движутся грузы, и силу натяжения нити. Каким должно быть отношение масс грузов, чтобы они находились в равновесии.

4. Конькобежец массой M = 70 кг, стоя на льду, бросает в горизонтальном направлении шайбу массой m = 0,3 кг со скоростью v= 40 м/с. На какое расстояние s откатится конькобежец, если коэффициент трения коньков о лёд μ = 0,02.

Вариант 4.

1. Из одной точки свободно падает некоторое тело. Одновременно с ним из другой точки под углом α к горизонту бросают другое тело. Оба тела сталкиваются в воздухе. Определить угол α, если h=2s. Сопротивлением воздуха пренебречь.
2. Найти частоту вращения вентилятора, период обращения и линейную скорость точки, расположенной на краю лопасти вентилятора на расстоянии 10 см от оси вращения, если он вращается с постоянной скоростью, совершая 2400 оборотов за 2 мин.

3. Через неподвижный блок перекинуты нить, к которой подвешены три одинаковых груза (два с одной стороны и один с другой) массой 100 г каждый. Найти ускорение системы. Какой путь пройдут грузы за первые 4 с движения? 

4. Бильярдный шар 1, движущийся со скоростью 10 м/с, ударился о покоящийся шар 2 такой же массы. После удара шары разошлись под углом 450 каждый по отношению к направлению движения шара 1. Найти скорости шаров после удара.

Вариант 5

1. Мальчик бросил камень под углом 45 к горизонту и попал в цель, находящуюся на расстоянии 12 м от места бросания и на высоте 2 м. С какой скоростью мальчик бросил камень?

2. Вал радиусом 30 см совершает вращение с частотой 120 об/мин. Найдите частоту, период обращения, угловую скорость вала и центростремительное ускорение точек вала, наиболее удаленных от оси вращения.

3. Электровоз тянет состав, состоящий из n одинаковых вагонов с ускорением a. Найти силу натяжения между двумя последними вагонами, если их масса m, а коэффициент трения k.
4. Шар массой 1 кг подвешен на длинной нити в 1 м. В шар попадает пуля массой 10 г, летящая со скоростью 400м/с под углом к горизонту 600. Определите максимальный угол отклонения от вертикали.
